
 
 
 
 
Ata da 8ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis, 
realizada em 15 de abril de 2008. 
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Às dezenove horas e trinta e seis minutos do dia quinze do mês de abril de dois mil e oito, no 
Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, 
nº 146, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de 
Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi constatada a presença dos Senhores Vereadores: 
Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso 
Soares Nogueira (Celso Nogueira); Domingos Lauriano Floriano (Domingão); Genyson Pereira 
Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza); Irineu Afonso de Oliveira 
(Toquinho); Joani Aparecido da Silva Torres (Joani Torres), consignando a ausência do Edil 
Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia). Havendo número legal, sob a Presidência do 
Vereador Celso Nogueira, secretariado pelo Edil Domingão, foi declarada aberta a Sessão. Na 
seqüência, o Edil Gilmar da Correnteza procedeu a leitura Bíblica. Tribuna Livre. Franqueada a 
palavra em tribuna livre, manifestou-se o cidadão inscrito, o Senhor Carlos Henrique C. Soares, 
que discorreu sobre a parte social e a segurança pública no Município, mencionando os últimos 
acontecimentos graves ocorridos na cidade: o tiroteio em praça pública e o acidente com vítima a 
mais ou menos dois meses, tendo solicitado que sejam tomadas providências. Manifestaram-se os 
Edis Zoca, Joani Torres, Gilmar da Correnteza, Ary do Toco, Benedito Ignácio, Toquinho e Celso 
Nogueira. EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. Entra em discussão a Ata da 7ª Sessão 
Ordinária. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a Ata foi aprovada por sete 
votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos contrários, protestos ou impugnações, consignando a 
ausência do Edil Mauro Garcia. Comunicações Diversas. Não houve. Expediente do Poder 
Executivo. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 161/08, que encaminha respostas aos 
Requerimentos nºs 06 e 07/08, ambos de autoria do Edil Zoca. Entra em expediente o Ofício Gab. 
nº 157/08, que encaminha respostas às Indicações nº 27 e 29/08, ambas de autoria do Edil Ary do 
Toco. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 158/08, que encaminha resposta à Indicação nº 32/08, 
de autoria do Edil Joani Torres. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 159/08, que encaminha 
respostas às Indicações nº 34 e 35/08, ambas de autoria do Edil Benedito Ignácio. Entra em 
expediente o Ofício Gab. nº 160/08, que encaminha resposta à Indicação nº 33/08, de autoria do 
Edil Gilmar da Correnteza. Manifestaram-se os Edis Gilmar da Correnteza, Joani Torres e 
Benedito Ignácio. Expediente Externo. Entra em expediente o Convite, enviado pelo Conselho 
Federal Parlamentar, para participar da reunião dos Delegados Municipais e Membros 
Disciplinares, a realizar-se no Plenário da Câmara de Joanópolis, em 25/04 próximo. Não houve 
manifestação. Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 05/08, 
de autoria do Edil Benedito Ignácio, que “Altera a Lei Municipal nº 1.034 de 23 de maio de 
1994”. Manifestaram-se, preliminarmente, o autor e o Edil Zoca. O Senhor Presidente informou 
que o Projeto será encaminhado às Comissões pertinentes para o oferecimento de pareceres. Entra 
em expediente o Projeto de Lei nº 06/08, de autoria do Edil Benedito Ignácio, que “Denomina o 
Complexo Esportivo Municipal e dá outras providências”. Manifestou-se, preliminarmente, o 
autor. O Senhor Presidente informou que o Projeto será encaminhado às Comissões pertinentes 
para o oferecimento de pareceres. Entra em expediente a Emenda 01, de autoria do Edil Toquinho, 
ao Projeto de Decreto Legislativo nº 02/08, também de sua autoria, que “Concede o Título de 
Cidadã Joanopolense à Senhora Andréa Negrini”. Manifestou-se o autor. Entra em expediente o 
Requerimento nº 09/08, de autoria do Edil Zoca, ao Prefeito, solicitando informações que 
especifica sobre o gado que encontra-se preso junto ao barracão próximo ao aterro sanitário. 
Manifestou-se o autor. Posto em votação nominal, o referido Requerimento foi aprovado por oito 
votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em expediente a Moção de 
Apelo nº 13/08, de autoria do Edil Toquinho, ao Prefeito de Joanópolis e ao Comando Geral da 
Polícia Militar do Estado de São Paulo, para que sejam tomadas providências com relação a 



 
 
 

segurança pública em Joanópolis. Manifestou-se o autor. Posta em votação simbólica, a referida 
Moção foi aprovada por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra 
em expediente a Moção de Aplausos nº 14/08, de autoria do Edil Mauro Garcia, ao Senhor 
Cleiton Luiz de Souza, Diretor Regional do DER de Campinas, em face do recebimento da 
Medalha Comemorativa do “Cinqüentenário do Policiamento Rodoviário da Polícia Militar”. Não 
houve manifestação. Posta em votação simbólica, a referida Moção foi aprovada por sete votos a 
zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em expediente a Moção de 
Agradecimento nº 15/08, de autoria do Edil Benedito Ignácio, à Universidade São Francisco e à 
Prefeitura Municipal de Joanópolis, mormente a Secretaria Municipal de Saúde, em face da 
realização da II Feira de Saúde e Cidadania de Joanópolis. Manifestaram-se o autor e os Edis 
Gilmar da Correnteza, Ary do Toco e Joani Torres. Posta em votação simbólica, a referida Moção 
foi aprovada por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em 
expediente a Moção de Condolências nº 14/08, de autoria do Edil Ary do Toco, em face do 
falecimento do Senhor Dario Teixeira. Não houve manifestação. O Senhor Presidente informou 
que a Moção será encaminhada aos familiares enlutados. Entra em expediente a Indicação nº 
37/08, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito, para que seja desapropriado um local para ser 
utilizado como cemitério de animais. Entra em expediente a Indicação nº 38/08, de autoria do Edil 
Ary do Toco, ao Diretor do DR.1 de Campinas, para que seja feito um canalete em trecho que 
especifica da Rodovia José Augusto Freire. Entra em expediente a Indicação nº 48/08, de autoria 
do Edil Joani Torres, ao Prefeito, para que sejam tomadas as providências que especifica no 
Bairro do Azevedo. Entra em expediente a Indicação nº 51/08, de autoria do Edil Benedito 
Ignácio, ao Secretário da Segurança Pública do Estado de São Paulo, para que seja edificado, às 
expensas do Estado, em terreno já viabilizado pelo Município, prédio destinado a abrigar a 
Delegacia de Polícia Judiciária de Joanópolis. Entra em expediente a 52/08, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio, ao Secretário da Segurança Pública do Estado de São Paulo, para que seja 
reclassificada a Delegacia de Polícia Judiciária de Joanópolis para a categoria de 3ª classe. 
Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio e Joani Torres. O Senhor Presidente informou que as 
Indicações serão encaminhadas aos seus destinatários. Tema Livre. Franqueada a palavra em 
Tema Livre, manifestou-se o Edil Zoca, primeiramente, comentando sobre o fato de ainda não 
terem sido colocadas as placas obrigatórias que indiquem informações sobre a obra de reforma da 
Praça Central; comentou sobre as informações constantes na placa colocada na obra da Estrada 
Padre Eanes Cotias, questionando a quantidade de quilômetros a serem asfaltados, discorrendo 
sobre o assunto; cumprimentou o Sargento Luiz Júlio Custódio Filho em face de sua conduta 
diante das reivindicações sobre a segurança pública no Município; noticiou que foram destinados 
mais dois policiais militares para atuar em Joanópolis, discorrendo sobre os benefícios que tal fato 
trará à cidade; falou sobre a necessidade de ser passada ao Ministério Público a Escritura de 
doação do terreno em que será construído o prédio da Delegacia de Joanópolis, discorrendo sobre 
o assunto; finalmente, comentou sobre a necessidade da viabilização de um terreno para a 
construção de um prédio para o Destacamento da Polícia Militar de Joanópolis ou a doação do 
prédio onde o Destacamento se encontra atualmente para ser feita a reforma necessária. O Edil 
Gilmar da Correnteza, primeiramente, agradeceu a presença de seus familiares nesta Sessão; 
falou sobre a sua viagem à Brasília, esclarecendo ter ido a trabalho; comentou sobre tudo que 
aprendeu com o Edil Zoca desde que iniciou o seu mandato como Vereador; fez menção as 
autoridades políticas que encontrou em sua viagem; teceu elogios ao Deputado Federal Roberto 
Santiago; falou sobre os recursos que pleiteou em Brasília para a aquisição de uma britadeira de 
pedra e para a canalização do trecho do córrego que passa pelo Bairro dos Nogueiras; falou sobre 
a necessidade de serem tomadas providências com relação a presença de gado na pista; comentou 
sobre a importância de serem tomadas providências para que não ocorram outras enchentes no 
Município; por fim, falou sobre a inexistência de rede de água nos Bairros da Dúvida e dos 
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Moreti. O Edil Toquinho cumprimentou a todos os Vereadores em face das Indicações 
apresentadas; bem como, falou sobre a sua expectativa de que sejam resolvidos os problemas 
relacionados à segurança pública no Município, informando que cont
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atará o Comando Geral da 
Polícia Militar para, juntamente com o Prefeito, a Vice-Prefeita e os Vereadores, tratarem sobre 
este assunto. O Edil Joani Torres comentou sobre a necessidade de que toda a população se 
mobilize para evitar a propagação do mosquito da dengue em Joanópolis, discorrendo sobre o 
assunto; bem como, informou que será realizada uma reunião nesta semana acerca das metas do 
Selo Verde, discorrendo sobre os benefícios do Projeto “Lixo Zero”, que poderá ser implantado 
no Município. O Edil Benedito Ignácio, inicialmente, comentou o fato de já terem sido 
registrados casos de dengue em Joanópolis; manifestou a sua expectativa com relação a audiência 
que participará com o Secretário Estadual de Segurança Pública; pontuou que a segurança pública 
é um dever do Estado, fazendo menção as ações de colaboração que podem ser desenvolvidas 
pelo Município; finalmente, informou que o Doutor Torricelli, Delegado Seccional de Polícia de 
Bragança Paulista solicitou que procurem sensibilizar o Secretário para a questão do déficit de 
pessoal no âmbito da Polícia Civil. O Edil Celso Nogueira, primeiramente, falou sobre a 
importância do trabalho que está sendo feito para melhorar a segurança pública no Município, 
reiterando o convite para que todos participem da reunião dos Delegados Municipais e Membros 
Disciplinares; falou sobre a proliferação da dengue no Rio de Janeiro, comentando sobre a 
necessidade de seja tomado o devido cuidado para que a doença não se propague em Joanópolis; 
falou sobre a importância da II Feira de Saúde e Cidadania realizada no Município recentemente; 
comentou sobre a proximidade das eleições, ressaltando a importância do voto; por fim, 
agradeceu a presença de todos que colaboram com a qualidade dos trabalhos legislativos. 
Continuação do Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente a Indicação nº 39/08, de 
autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito, para que seja feito um levantamento das pessoas que 
residem na parte do território de Joanópolis antes tida como se fosse de Vargem para cadastrá-las 
no Posto de Saúde e na Santa Casa de Joanópolis. Manifestaram-se o autor e o Edil Benedito 
Ignácio. Entra em expediente a Indicação nº 53/08, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao 
Secretário da Segurança Pública do Estado de São Paulo, para que seja reclassificado o 
Destacamento Policial Militar Joanópolis, elevando-se à categoria de Pelotão. Manifestou-se o 
autor. Entra em expediente a Indicação nº 43/08, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Presidente da 
Câmara, para que seja providenciada a colocação de microfones nas mesas de cada um dos 
Vereadores desta Casa de Leis. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Entra em expediente a 
Indicação nº 54/08, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Secretário da Segurança Pública do 
Estado de São Paulo, para que seja edificado prédio destinado a abrigar o Destacamento Policial 
Militar de Joanópolis. Manifestou-se o autor. Entra em expediente a Indicação nº 47/08, de autoria 
do Edil Ary do Toco, ao Prefeito, para que seja roçado o mato existente nas margens da Estrada 
“Oliveira Preto”. Manifestou-se pela ordem o Edil Ary do Toco solicitando a retirada da referida 
Indicação, esclarecendo as razões. O Senhor Presidente deferiu o pedido. Entra em expediente a 
Indicação nº 50/08, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito, para que seja analisada a Lei nº 
3530/06, da Prefeitura de Atibaia que dispõe sobre o regime de adiantamento no âmbito do Poder 
Executivo, para finalidade que especifica. Manifestou-se o autor. O Senhor Presidente informou 
que as Indicações serão encaminhadas aos seus destinatários. O Senhor Presidente sugeriu a 
continuação da Sessão sem intervalo. Não houve objeção. ORDEM DO DIA. Entra em pauta o 
Projeto de Lei nº 06/08 - PE, que “Autoriza o Poder Executivo a promover cessão de uso de 
dependência do Paço Municipal à Caixa Econômica Federal – CEF”. Procedeu-se a leitura da 
Redação Final ao Projeto. Entra em discussão a referida Redação Final. Manifestou-se o Edil 
Benedito Ignácio. Posta em votação simbólica, a Redação Final foi aprovada por sete votos a zero, 
consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em pauta o Projeto de Resolução nº 02/08, 
de autoria do Edil Benedito Ignácio, que “Altera a redação de dispositivos que especifica do 



 
 
 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Joanópolis Resolução nº 12/2000, fixando em 35 o 
número de Sessões Ordinárias ao longo de cada Sessão Legislativa”. Procedeu-se a leitura da 
Redação Final ao Projeto. Entra em discussão a referida Redação Final. Manifestou-se o Edil 
Benedito Ignácio. Posta em votação simbólica, a Redação Final foi aprovada por sete votos a zero, 
consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em pauta o Projeto de Decreto Legislativo nº 
01/08, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, que “Concede o Título do Mérito Joanopolense 
ao Senhor José Antonio da Silva Primo”. Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos pelas 
Comissões de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e de Mérito ao Projeto. Entra em 
discussão única o Projeto. Não houve manifestação. Posto em votação nominal, o Projeto foi 
aprovado por oito votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em pauta o 
Projeto de Decreto Legislativo nº 02/08, que “Concede o Título de Cidadã Joanopolense à 
Senhora Andréa Negrini”. Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos pelas Comissões de 
Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e de Mérito ao Projeto e à Emenda. Manifestou-se pela 
ordem o Edil Benedito Ignácio questionando se há parecer à Emenda 01, solicitando a dispensa de 
pareceres à Emenda. O Senhor Secretário deu prosseguimento a leitura dos pareceres, tendo sido 
confirmado que já foram oferecidos pareceres à referida Emenda. Entra em discussão a Emenda 
01. Não houve manifestação. Posta em votação nominal, a Emenda foi aprovada por oito votos a 
zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em discussão única o Projeto. Não 
houve manifestação. Posto em votação nominal, o Projeto foi aprovado por oito votos a zero, 
consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 07/08, de 
autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre: ‘Institui o programa de recuperação fiscal – 
REFIS, no Município de Joanópolis e dá outras providências”. Procederam-se as leituras dos 
pareceres oferecidos pelas Comissões de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e de Mérito ao 
Projeto. Entra em 1ª discussão o Projeto. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Explicação 
Pessoal. Franqueada a palavra em explicação pessoal, manifestou-se o Edil Toquinho, 
inicialmente, agradecendo aos Vereadores em face da aprovação do Projeto de Decreto 
Legislativo n° 02/08, de sua autoria; comentou ter considerado proveitosa esta Sessão, 
manifestando a sua esperança de que consigam solucionar uma boa parte dos problemas do 
Município; por fim, desejou a todos uma boa semana. Nada mais a tratar, o Senhor Presidente 
agradeceu a presença do público, convocou os Senhores Vereadores para a 9ª Sessão Ordinária, a 
realizar-se em 29 de abril próximo e, as 22h30min, declarou encerrada a Sessão. Nada mais. 
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